Genetika
Örökítő anyag: 


DNS + fehérje ( Kromoszóma

Kromoszóma

· testi sejtek: diploid = dupla 2w ( minden kromoszómából 2 van; 1 apai, 1 anyai = homológ kromoszómapárok. Az embernek 23 pár van, azaz 46.

· ivarsejtek: hoploid (n) szimpla vagy felezett kromoszóma szám ( minden kromoszómából egy található. Az embernek 23 van.

gén = allél (A, a) betűvel jelöljük.

Szem szín: két allél kölcsönhatása dönti el a fenotípust.

Fenotípus: látható tulajdonság, érzékelhető, vizsgálható, pl.: haj, szem, orr, fül, magasság, vércsoport.

AF AF  (genotípus) ( fekete (fenotípus)

AF AK : heterozigóta genotípus

Genetika alaptörvényei

Georg Mendel osztrák szerzetes: nem tudta, hogy vannak gének, és kromoszómák, a Mendel törvények alapja a statisztika!

Egér kisérlet:
	pigmentált
	albínó

	A – allél (domináns)
	a – allél (recesszív – lappangó)

	egér genotípus
	egér fenotípus

	A a
	pigmentált

	A A
	pigmentált

	a a
	albínó


	pigmentált homozigóta
	albínó

	A
	A
	a
	a

	ivarsejtek (hím)
	ivarsejtek (hím)
	ivarsejtek (nő)
	ivarsejtek (nő)


	
	a (nő)
	a (nő)

	A (hím)
	A a
	A a

	A (hím)
	A a
	A a


100%  A a, és 100% pigmentált.

Mendel I. törvénye:

Uniformítás törvénye: homozigóta szülök keresztezése esetén az első utódnemzedék valamennyi tagja egyforma genotípusú, és fenotípusú.

Mutáció: véletlen szerű allél váltás.

	pigmentált heterozigóta
	albínó

	A
	a
	a
	a

	ivarsejt (hím)
	ivarsej (hím)
	ivarsejt (nő)
	ivarsejt (nő)


	
	a (nő)
	a (nő)

	A (hím)
	A a
	A a

	a (hím)
	a a
	a a


Exit pol: statisztikai alapon működik, és majdnem mindig tökéletes.

Mendel II. törvénye:

Hasadás törvénye: a második utódnemzedékben a tulajdonságok hasadnak: 1:2:1 genotípus 1:3 fenotípus arányban.

	pigmentált heterozigóta
	pigmentált heterozigóta

	A
	a
	A
	a

	ivarsejt (hím)
	ivarsejt (hím)
	ivarsejt (nő)
	ivarsejt (nő)


	
	A (nő)
	a (nő)

	A (hím)
	A A
	A a

	a (hím)
	A a
	a a


